

凶手在指认现场时逃往大山

深圳警方苦追3年的公安部B级逃犯在永康落网

本报记者 陈佳妮 通讯员 梅安钰

本报讯 12月4日上午,公安部B级命案逃犯潘明滩一边走,一边看手机,拐进永康劳务市场对面一家彩票店。此前他在彩票店中过970元,这次他想再试试手气,只是还没反应过来,便被突围上的警察扣上了手铐。

潘明滩,24岁,贵州三都人,野外生存能力、反侦察意识极强。2015年10月6日,他在广东深圳南山区抢劫杀人后逃跑,被当地警方抓获。当年10月30日下午,深圳警方带他到惠州市博罗县湖镇金星村指认现场。现场背靠大山,潘明滩趁看守人员不备,逃至山里。当天,深圳警方便发布悬赏通告,成立现场指挥部,调集4000余名特警和武警力量,对周边进行搜寻,并动用警犬和数台无人机,开展了持续两个多月的布控抓

捕工作。

同年11月2日,南山区警方也将对其实行悬赏金额提高至20万元。两天后,公安部将犯罪嫌疑人潘明滩列为B级逃犯,并向全国各地公安机关发出通缉令。3年来,深圳警方为抓捕潘明滩,多次辗转全国各地搜寻其踪迹。

12月4日上午9点多,永康市公安局刑侦大队民警在日常工作中,发现西城街道西站附近区域出现一名短发、身穿蓝色外套的男子,该男子疑似公安部B级命案逃犯潘明滩,遂立即向上级汇报。

随后永康警方组建临时专案组对其实行抓捕。9时20分,民警在西站附近一彩票店内将正在充电的这名男子抓获,后经与深圳南山警方核实,男子即潘明滩。经审查,潘明滩如实交代了于2015年10月,在深圳南山抢劫杀害一

名女性,后在指认丢弃作案工具的现场时脱逃的犯罪事实。

潘明滩交代,因从小生活在山区,他逃入密林后一路狂奔,于第3天凌晨2时,看到公路旁有一辆停着休息的大货车,便贴身攀附在货车底下,一路高速来到广西南宁。到达南宁之后,潘明滩为躲避追捕,丢弃了身份证和手机,开始了流浪生涯。期间,他从未和家人联系,一直居住在桥洞、屋顶等地,以捡破烂维持生活。

2016年,潘明滩用捡破烂赚的几百块钱,搭短途小巴,一路辗转云南、贵州、湖南、江西等地,最终来到浙江。今年,潘明滩来到永康,依旧以打零工、捡破烂为生,平时住在桥洞、屋顶等地,偶尔会用打零工赚来的钱,买几张即开型彩票,最高一次中过970元。

目前,此案正在进一步审理中。

只因人群中多看你一眼

看热闹的“吃瓜群众”被常山民警一把抓住

本报记者 汪基建 通讯员 郑新兴 江蓓

本报讯 围观吵架的“吃瓜群众”,怎么就被原来处理纠纷的民警给抓了起来?

12月5日,常山火车站站前广场,两名来接送客人的男子因为停车位发生争执,常山派出所民警戈警官前往处理纠纷。戈警官正劝说时,在人群中瞥见一名样貌眼熟的“吃瓜群众”——这名男子正津津有味地看着热闹,不时还插上几句话。

戈警官上下打量此人时,对方似乎

意识到什么,目光躲闪,神色慌张起来,准备离开。戈警官立马上前盘问,检查身份后,确认这名男子正是公安部网上在逃人员。

原来,看热闹的男子姓陈,是常山本地人,当天到火车站接朋友,因为时间宽裕,便在人群中看起了热闹,没想到被民警逮个正着。

此前,陈某在杭州、衢州、常山等地盗窃,共被警方处理过6次,直到今年9月才刑满释放。陈某找了份差事,但好景不长,他又做起了“老行当”。今年

10月的一天,陈某在开化县的一个小镇上转悠,撬开一户人家的大门,在里面偷了一条金项链;此后在返回常山的路上,又找到一个“目标”,故技重施,进入一户人家,偷了一个上锁的密码箱抱上电瓶车,扬长而去。

其实陈某的行动早已被沿路监控摄录,并被警方列入通缉名单,但他一直认为自己做得“天衣无缝”,因此堂而皇之地在公共场所接朋友、看热闹。目前,陈某已被移交开化警方进一步处理。

寻找“神秘”的扰民声源

作者:陈振腾

网格员管理好自己的“一亩三分地”,是职责所在,每天,在我们管理的“小社区”里,都上演着精彩纷呈的“故事会”,虽然酸甜苦辣个中滋味述之不完,但为群众解决问题的经历,也成了我们宝贵的财富。

“太奇怪了,这声音困扰我好几天了,一直找不到是从哪里发出来的……”今年10月的一个清晨,作为社区书记和网格员的我,在宁波鄞州区东胜街道曙光社区的1号网格走访时,无意间听到史家巷152号5楼的胡阿姨,愁容满面地跟楼道邻居发着牢骚。

我上前询问了情况,原来那些天,胡阿姨在家里一直听到“嗡嗡”的共鸣怪声,严重影响了她的正常生活,致使她总彻夜失眠。胡阿姨多次在楼下寻找声源无果,但听说一墙之隔的曙光小学操场最近在装修,便怀疑声音是那边传来的。随后,我带着胡阿姨来到曙光小学查看,发现小学操场附近并没有施工迹



象。学校门卫说,操场施工已结束很久。

于是,我们再次回到胡阿姨家,倚着墙面贴耳聆听,发现的确有“嗡嗡”持续的共鸣声。声音到底是从哪里来的呢?会不会是在楼道里?于是,我们从2楼到5楼依次敲门找寻声源。到了2楼时,恰逢一住户回来,说明情况后,住户允许我们到家中查看。我们发现,“嗡嗡”的共鸣怪声正是这户人家的空调室外机发

出的。我尝试着把空调插头拔掉,声音戛然而止,原来是这台老空调运行时与外机的铁架子产生共振,发出了不间断的声音。

神秘的扰民声音几经周折终于解决了,楼上楼下居民明白原委后互相解释说明,最终此事在我的调解下,大家都客客气气地握手言欢了。

有人自首却醉酒开车来
有人偷了价值2万元的家禽

本报记者 陈洋根
通讯员 周德峰 叶文婷 胡学军
赵鑫杰 余炫 俞小薇

本报讯 12月5日至6日,杭州警方开展了“雷霆4号”集中统一行动。

5日晚8点半左右,余杭区公安指挥中心接到杭州市公安局紧急协查指令,称两名男子在江干区机场路附近抢夺群众手机后,乘坐地铁逃往临平方向,要求余杭警方协助拦截查控。余杭警方随后指挥各警种设卡拦截,6分钟后,两名嫌疑男子在余杭世纪大道与新丰路交叉口被巡逻民警发现并抓获。

集中行动开始后不久,萧山区新塘派出所接到张先生报警,称自己放在车内的黄金首饰等物被盗,警方随即调取监控并安排警力走访排查。接报警3分钟后,警方锁定嫌疑人郝某,并在他的租房内搜出被盗赃物。警方还在他的房里发现来历不明的奢侈品牌手表、名贵手串、高档烟酒及各式各样的作案工具,案件正进一步调查中。

下城警方则在5日抓获了“人人爱家金融”网络借贷平台实际控制人卢某。他涉嫌非法吸收公众存款。近5个月的追踪调查,截至目前,该案17名主要嫌疑人已全部归案,侦办工作取得重大进展。

桐庐警方从一起普通的偷鸡警情入手,成功侦破系列盗窃家禽案。经查,52岁的嫌疑人傅某和大他10岁的洪某,从今年6月底到9月下旬,分别在桐庐瑶琳、横村、分水等地农村,多次盗窃鸡、鹅等家禽,案值2万余元。12月5日,瑶琳派出所民警主动上门为村民返还被偷家禽的损失。

集中行动期间,满身酒气的蒋某开车来到建德新安江派出所自首,称自己酒后没控制住自己,用钥匙砸了徐先生的车。虽然事后徐先生表示谅解,但民警将蒋某送至医院检血后发现,蒋某自首时系醉酒驾车。目前,蒋某被刑拘,并被吊销机动车驾驶证。

12月6日,大江东河庄派出所接群众举报,称自家大门、墙壁上被人喷了红色油漆,并有“死”“大”“小”“人”等恐怖字样。民警调查走访后锁定嫌疑人汪某,经调查,汪某为争抢拆迁业务帮人出头,在3户人家的大门和墙上泼油漆、写字。目前,汪某因涉嫌寻衅滋事被行政拘留。

平安上路

12月6日,三门县公安局沙柳派出所联合县交警大队城关中队,在沙柳辖区各交通要道开展“上牌才能上路 上路先戴头盔”宣传整治活动。

通讯员 叶爱明

